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РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Міжнародні стратегічні комунікації» першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю СЗ «Міжнародні відносини»

Актуальність освітньо-професійної програми є беззаперечною та зумовлена 
сучасними викликами у сфері міжнародних відносин, інформаційного протиборства та 
стратегічних комунікацій. В умовах зростання ролі інформаційного простору, гібридних 
загроз та цифрової трансформації суспільства підготовка фахівців, здатних ефективно діяти 
у сфері публічної дипломатії, інформаційно-аналітичної діяльності та психологічних 
операцій, є нагальною потребою як для державного сектору, так і для приватних структур, 
що здійснюють міжнародну діяльність. Особливої значущості програма набуває у контексті 
євроінтеграційних прагнень України та необхідності формування ефективного 
міжнародного іміджу держави, у тому числі в авіаційній, аерокосмічній та оборонній 
галузях —  профільних для Національного університету «Київський авіаційний інститут».

Відповідність стандартам вищої освіти. Освітньо-професійна програма 
«Міжнародні стратегічні комунікації» розроблена кафедрою міжнародних відносин та 
стратегічних студій факультету права та міжнародних відносин Національного 
університету «Київський авіаційний інститут» і відповідає вимогам чинного законодавства 
України у сфері вищої освіти. Програма побудована відповідно до 6 рівня Національної 
рамки кваліфікацій України, першого циклу Європейського простору вищої освіти (FQ- 
ЕНЕА) та 6 рівня Європейської рамки кваліфікацій для навчання впродовж життя (EQF- 
LLL), що свідчить про її інтеграцію в європейський освітній простір.

Мета та цілі програми сформульовані чітко та комплексно. Програма спрямована на 
підготовку висококваліфікованих фахівців, здатних розв'язувати складні спеціалізовані 
задачі у сфері міжнародних відносин та стратегічних комунікацій із залученням 
міждисциплінарного підходу, інтеграції освіти, науки та практики. Важливим є акцент на 
розвитку лідерського потенціалу здобувачів та їхньої здатності діяти в умовах цифрової 
трансформації, що відповідає сучасним вимогам ринку праці.

Структура та зміст програми заслуговують на позитивну оцінку. Загальний обсяг 
програми становить 240 кредитів ЄКТС. Співвідношення обов'язкових (180 кредитів, 75%) 
та вибіркових (60 кредитів, 25%) компонентів є збалансованим і дозволяє здобувачам 
формувати індивідуальну освітню траєкторію.

Перелік освітніх компонентів вирізняється логічною побудовою та послідовністю. 
Програма охоплює широкий спектр дисциплін: від фундаментальних (теорія міжнародних 
відносин, історія міжнародних відносин, теорія комунікацій) до прикладних 
(інформаційно-аналітична діяльність в міжнародних відносинах, кризові комунікації, 
цифрова комунікація, медіа в сучасних конфліктах). Особливо варто відзначити:

мовну підготовку -  значну увагу приділено вивченню іноземних мов: базовий та 
нормативний курс першої іноземної мови (16 кредитів), друга іноземна мова (16 кредитів), 
теорія і практика перекладу (8 кредитів) та перекладацька практика, що в сукупності 
формує потужну мовну компетентність випускника;

галузеву специфіку КАІ -  наявність таких дисциплін, як «Основи авіації», 
«Міжнародні авіаційні організації як суб'єкти міжнародних відносин», органічно інтегрує
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авіаційно-аерокосмічний контекст у програму міжнародних відносин, що є унікальною 
конкурентною перевагою програми;

практичну складову -  чотири види практик (навчальна «Вступ до фаху», аналітико- 
інформаційна, перекладацька та фахова) забезпечують поступове занурення здобувачів у 
професійне середовище.

Компетентнісний підхід реалізовано повноцінно. Програма містить інтегральну, 14 
загальних та 16 фахових компетентностей (з яких 3 є додатковими, пов'язаними з 
особливостями програми). Фахові компетентності охоплюють аналіз міжнародних процесів, 
інформаційно-аналітичну діяльність, дипломатичну практику, роботу з цифровими 
платформами та ОБШТ-інструментами, що відповідає сучасним вимогам до фахівців у галузі.

Програмні результати навчання (21 ПРИ, з яких 4 додаткових) сформульовані 
конкретно, вимірювано та узгоджені з компетентностями і цілями програми. Зокрема, ПРИ 19 
щодо аналізу загроз інформаційній безпеці авіації та ПРИ 20 щодо знання інформаційно- 
комунікаційних процесів в авіаційній галузі відображають унікальну специфіку програми та 
забезпечують її відмінність від аналогічних програм інших закладів.

Ресурсне забезпечення програми є достатнім: наявна навчально-наукова лабораторія 
стратегічних комунікацій, комп'ютерні класи, лінгафонні кабінети, Центр Європейського 
Союзу, науково-технічна бібліотека, доступ до електронних ресурсів та репозиторію 
університету. Освітній процес передбачає поєднання традиційних та інноваційних методів: 
проблемно-орієнтоване навчання, кейс-метод, рольові ігри, моделювання комунікаційних 
ситуацій, використання ОБЮТ-інструментів, засобів штучного інтелекту тощо.

Можливості працевлаштування є широкими та різноманітними. Випускники 
можуть працювати в дипломатичних установах, міжнародних організаціях, аналітичних 
центрах, органах державної влади, авіакомпаніях, медіа-компаніях, структурах сектору 
безпеки та оборони. Це підтверджує затребуваність програми на ринку праці.

Зауваження та рекомендації.
З метою подальшого вдосконалення програми рецензент рекомендує розглянути 

можливість конкретизації переліку вибіркових дисциплін (15 позицій у навчальному плані 
позначені узагальнено як «Вибіркова дисципліна 1-15»), оскільки це ускладнює оцінку 
повноти охоплення предметної області та відповідності вибіркових компонентів 
задекларованим компетентностям.

Висновок.
У підсумку слід зазначити, що освітньо-професійна програма «Міжнародні стратегічні 

комунікації» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю СЗ «Міжнародні 
відносини» розроблена робочою групою кафедри міжнародних відносин та стратегічних 
студій факультету міжнародних відносин Національного університету «Київський авіаційний 
інститут», складена у відповідності до нормативних документів, має логічну структуру та 
може бути рекомендована для підготовки здобувачів вищої освіти за відповідною 
спеціальністю.
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